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Aby można było połączyć dane z dwóch tabel konieczne jest utworzenie relacji między nimi. Relacja wymaga istnienia w obu tabelach takiego samego pola (o tej samej nazwie i typie) opatrzonego tzw. „Kluczem podstawowym”. Pole kluczowe musi zawierać wartości unikatowe, tzn. niepowtarzające się.

Przyjrzyj się tabelą z naszej bazy i zobacz czy klucze są utworzone prawidłowo. Gdy klucze są ustawione nieprawidłowo nie można ustalić relacji.

Ustalanie relacji między tabelami
1. Ustanowienie relacji jeden-do-jeden między tabelami CZYTELNICY i  ADRESY
· Połączenie między tabelami CZYTELNICY i ADRESY można ustanowić dzięki temu, że w obu tabelach występują pola o takich samych nazwach id_czytelnika   
· Zaznacz „wymuszaj więzy integralności”
2. Ustal relację jeden-do-wielu między tabelami KSIĄŻKI i WYKAZ SYGNATUR korzystając z poniższych uwag
· Jest to relacja jeden-do-wielu, ponieważ w bibliotece może być wiele egzemplarzy tej samej książki(jeden identyfikator wiele sygnatur) 
· Zaznacz „wymuszaj więzy integralności”

3. Ustal relację jeden-do-wielu między tabelami CZYTELNICY i WYPOŻYCZENIA
· Pomyśl i postaraj się wyjaśnić dlaczego właśnie taki będzie typ relacji pomiędzy tymi tabelami
· Zaznacz „wymuszaj więzy integralności”
4. Ustal relację jeden-do-jeden miedzy tabelami WYPOŻYCZENIA i WYKAZ SYGNATUR
· Brak widoku typu relacji pomiędzy tabelami oznacza, że nie było możliwe wymuszenie więzów integralności
· Nie zaznaczaj „wymuszaj więzy integralności”
